
Sibbosockor 

Sockorna ska stickas från skaftet till tårna med förstärkt häl. Sockorna är mönsterstickning 
baserad på Sibboryan och kan stickas med två eller tre färger antingen genom att ha alla 
färger med i arbetet eller sticka blommorna i maskorna separat. Kilminskningarna görs i 
sockans botten, varvid de inte är synliga. Spetsen på sockan minskas genom bandminskning 
och avslutas med vändmaska. 

Stickmönstret innehåller en (1) storlek. 

M A Y H E M H A N D M A D E 

M A I J A T U R U N E N 
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STORLEK 
En (1) storlek (40–42) 

 
Måtten på färdig stickning Vidd på 
skaft/fot: 21,5 cm Skaftlängd: 12 cm 
Fotens längd: 24 cm 

Genom att byta storleken på stickorna kan du ändra strumpans mått. I mönstret 
finns också tips om hur du ändrar sockans längd. 

 
GARN 
Vuonue, Sampo (360 m/100 g) 
(80% finsk ull, 20% biologiskt nedbrytbar polyamid) 

Beräknad garnåtgång 
Bottenfärg (Naturvit): 100 g Mönsterfärg 1 
(Mörk petroleum): 50 g 
Mönsterfärg 2 (Rosa): 20 g Eller 

annat motsvarande garn. 

 
STICKOR 
2,5 mm strumpstickor eller rundstickor för magic loop-teknik 3 
mm strumpstickor eller rundstickor för magic loop-teknik 

Eller välj stickor som ger rätt stickfasthet. 
 
 
STICKFASTHET 
28 maskor x 34 varv = 10 cm x 10 cm 
(med 3 mm stickor mönsterstickning som sluten stickning) 

Kontrollera stickfastheten genom att sticka en provlapp. 

 
ÖVRIGA MATERIAL 

● Maskmarkörer 
● Stoppnål 
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TIPS FÖR MÖNSTERSTICKNING 
Garndominans 
Ordningen på garnerna när du stickar avgör vilken färg som framhävs mest. Håll 
mönsterfärgerna närmast stickningen och sticka bottenfärgen över dem, så 
dominerar mönsterfärgerna. 

Trådsprång 
Trådsprång är de trådar som löper på avigsidan vid mönsterstickning. Bind 
trådsprången vid behov i arbetet med ca 5 maskors intervall till exempel med 
stegteknik eller på ett annat önskat sätt. Se också till att trådsprången inte stramar åt 
stickningen. 

Du kan göra mönsterstickningen på flera olika sätt. Välj det sätt som passar dig bäst 
av följande: 

● Du kan sticka en mönsterstickning med tre färger genom att ha alla färger 
med i arbetet: bottenfärgen, mönsterfärg 1 och mönsterfärg 2. 

● Du kan sticka genom att använda två färger: bottenfärgen och mönsterfärg 1, 
dvs. endast girlangerna direkt i arbetet och blommorna med maskor efter 
varje blomrad. I så fall ska du använda bottenfärgen för maskorna med 
mönsterfärg 2 i diagrammet. För att lägga upp maskorna för en blomma 
behöver du ca 1 m garn.  

● Du kan sticka arbetet med endast två färger: bottenfärg och mönsterfärg. Då 
stickar du girlangerna och blommorna med samma mönsterfärg. På detta sätt 
blir trådsprången korta och behöver inte bindas. 

FÖRKORTNINGAR 
pmö/fmö/tbmö - Placera/flytta/ta bort markör 
v – Varv 
MF - Mönsterfärg 
AS - (Arbetets) avigsida 
a- Avig maska 
r - Rät maska 
RS - (Arbetets) rätsida 
rb - rät från bakre 
maskbågen  
BF - Bottenfärg 
m - Maska 

Minskningar 
2 r ihop- Sticka 2 rätmaskor ihop. (1 m minskad) 
mtl – Minskning med två lyft; Lyft 1 m som om du skulle sticka rät, lyft 1 m som om 
du skulle sticka rät, flytta maskorna tillbaka på vänster sticka och sticka ihop dem i 
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bakre maskbågen. (1 m minskad) 
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INSTRUKTIONER 
 
SKAFTET 
Skapa (med italiensk uppläggning) med BF 2,5 mm stickor 50 m. Sticka 1 hb, 1 a 
resår 2 cm. 
Sticka 1 varv r och lägg till på det sätt du önskar 10 m jämnt (lägg till med 5 m 
mellanrum). Nu finns 60 m i arbetet. 

 
Byt till 3 mm stickor och börja sticka enligt diagrammet. Diagrammet upprepas 3 
gånger per varv. 
Sticka varv 1–34 i diagrammet. 

 
(Om du önskar kortare skaft ska du börja med varv 14 i diagrammet så att du vid 
varv 14 och 15 i stället för MF2 stickar med BF. 

 
När du stickar skaftet ska du tidvis kontrollera att trådsprången inte spänner för 
mycket och att sockan ryms över hälen. 
 

 
HÄLEN 
Hälen ska stickas enbart med BF. Bryt MF. 

 
Hällappen 
Sticka 15 r och vänd arbetet. Inled den förstärkta stickningen och låt de övriga m 
vänta: 

1. varv (AS): Lyft 1 m utan att sticka, sticka 30 a. 
2. varv (RS): Sticka förstärkt stickning (*Lyft 1 m utan att sticka, sticka 1 r*, 

upprepa *-*) 30 m. 
Upprepa varv 1–2 sammanlagt 15 gånger (= 30 varv). Sticka ännu ett varv AS. 

 
Minskningar för hällappen 

1. varv (RS): Lyft första m utan att sticka, sticka förstärkt häl tills 10 m återstår, 
mtl, vänd arbetet. 

2. varv (AS): Lyft den första m utan att sticka, sticka 10 a, 2 a ihop, vänd arbetet. 
Upprepa varv 1–2 ännu 9 gånger så att varje varv minskar m på sidorna tills alla har 
minskats och endast mittmaskorna (12) återstår. 
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FOTEN 
Använd BF för att sticka hällappens m r och ta upp 15 m från hällappens kant. Sticka 
med stickorna de m (30) som väntat så att du enligt föregående varv med BF stickar 
de m som du stickat med BF och lyft de m som du stickat med KV utan att sticka 
(sockan får 1 extra varv med BF, men mönstret förblir enligt diagrammet). Ta upp 15 
m med BF från hällappens ena kant och sticka 6 r. Här byts varvet. 

 
Kilminskningar 
Minskningarna ska göras i fotsulan vartannat varv och ska stickas enligt den färg 
som diagrammet visar. Under första varvet ska markörer placeras så att det är 
lättare att minnas var minskningarna ska göras. Fortsätt att följa diagrammet från 
varv 35. 

1. varv (minskningsvarv): Sticka med BF 5 r, 2 r ihop med den färg som 
diagrammet anger, (pm), sticka enligt diagrammet tills 7 m återstår, (pm), mtl 
med den färg som diagrammet anger, sticka 5 r med BF. Diagrammet 
upprepas 3 gånger per varv. 

2. varv: Sticka med BF tills 1 m återstår innan mö, sticka enligt diagrammet 3 
gånger, sticka varvet slut med BF. 

Upprepa varv 1–2 ännu 5 gånger så att antalet maskor mellan minskningarna 
minskar efter varje minskning. Tbmö 
Arbetet har nu 60 m. 

Fortsätt att sticka till varv 71 i 

diagrammet. Testa om sockans längd är 

lämplig. 
Om sockan redan sträcker sig till tårna, sticka ännu varv 71–73 utan att börja 
blomman och fortsätt sedan med spetsminskningarna. Om du önskar kan du ännu 
lägga upp maskor för blommans slutdel över tårna. 
Om socken ännu behöver rejält med längd ska du sticka diagrammet till slut. 
 

 
Spetsminskningar 
Sticka vid behov ännu slätstickning med BF tills lilltån täcks nästan helt. 

 
Sockans spets ska stickas med BF. Pmö för spetsminskningar: 
Sticka 15 r, pmö, sticka 30 r, pmö, sticka varvet till slut. 
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Minskningarna ska göras på båda sidorna av markören, dvs. under ett varv minskas 
4 m. 
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1. varv (Minskningsvarv): *Sticka r tills det före markören finns 3 m, 2 r ihop, 1 
r, fmö, 1 r, mtl*, upprepa *-* och sticka r varvet till slut. 

2. varv: Sticka r. 
Upprepa varv 1–2 ännu 9 gånger och sticka ännu ett minskningsvarv. Om sockan 
verkar bli alltför lång ska du sticka minskningar utan mellanvarv, dvs. endast varv 1 
(sockan blir ca 3 cm kortare). 
Arbetet har nu 20 m kvar. 

 
Sticka r till första m. Klipp av garnet och använd en nål för att lägga upp maskor för 
att fästa tåspetsen. 

 
Sticka den andra sockan på samma sätt. 
 

 
MONTERING 
Fäst trådarna på AS. 

 
Blöt sockorna genom att sänka dem i kallt vatten. Krama ur vattnet och låt sockorna 
torka innan användning. 
 

 
DIAGRAM 
Följ diagrammet från höger till vänster och nerifrån upp. 
Diagrammet beskriver hela rapporten för socka 1 och den upprepas 3 gånger per 
varv. Du kan stryka över varje varv du stickat. 
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